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Fin dall’adolescenza si è appassionato ai francobolli e, con alti e bassi, ha sempre coltivato questo hobby; da adulto ha scoperto la filatelia tematica. Era piuttosto stanco di collezionare solo Italia, San Marino, Vaticano e Francia (si limitava a comprare i francobolli man mano che venivano emessi) quando si trovò tra le mani un catalogo di francobolli sul basket, pubblicato in occasione dei Campionati Europei di Napoli del 1969. Visto che era stato un attivo giocatore di basket, purtroppo solo nelle serie minori, immediatamente scaturì in lui l’idea di abbinare le sue due passioni: filatelia e basket. E così è stato da circa 40 anni; oggi la sua collezione sul basket è ritenuta, a detta degli esperti, tra le prime 3 al mondo ed ha riportato diversi riconoscimenti, in Italia e all’estero (ultimi la medaglia d’oro - insieme ad altre 3 collezioni sportive - alla Mostra di Filatelia Sportiva alle Olimpiadi di Atene e di Pechino ed il titolo di Campione d’Europa per la Filatelia sportiva nel 2008). Le altre sue collezioni, sempre sportive, sono sulle Universiadi e sui Giochi del Mediterraneo, ma di recente si è cimentato anche in temi diversi, come il Gioco del Bridge, l’Odissea e la V satira di Orazio. 

Da più di 10 anni è Presidente del Centro Italiano di Filatelia Tematica, una delle associazione italiane più prestigiose al mondo ed una delle più numerose in Italia che raccoglie circa 500 collezionisti, un quarto dei quali stranieri. Il CIFT edita una rivista (5 numeri l’anno) riservata ai soci ove compaiono pubblicazioni estemporanee su argomenti specifici. Da qualche anno funziona un sito web (www.cift.it) che, tra quelli delle associazioni di categoria, è tra i migliori a livello mondiale.
Il nostro Amico, vincitore della 27a edizione del nostro  Gran Premio per la filatelia internazionale, oltre che per le sue grandi capacità e conoscenze filateliche,  è conosciuto per la sua vulcanicità per studiare, elaborare e realizzare progetti innovativi

Infatti, tra le varie iniziative lanciate dall’Associazione negli ultimi tempi grande rilievo hanno i cosiddetti “Progetti collettivi”, cioè quelli che hanno visto impegnati diversi collezionisti, contemporaneamente, su un unico tema.

Il primo, e quello più importante, è sicuramente  il “Progetto Dante” con il quale 37 collezionisti hanno raccontato, in 3 anni (dal 2010 al 2012) i 100 canti della Divina Commedia attraverso minicollezioni da 12 fogli ciascuna, una per ogni canto. Il Progetto si concluderà nel prossimo mese di ottobre.

Gli altri Progetti collettivi sono:
· “Italia 150”.  12 minicollezioni che hanno raccontato vicende e personaggi dell’Unità    d’Italia; il progetto si è concluso nel novembre dello scorso anno.

· “La Costituzione Italiana”. Tutto gli articoli della Costituzione sono stati illustrati con materiale filatelico, secondo la tecnica della Filatelia Tematica. Anche questo progetto si è concluso nel 2011.
· “Sostenibilità”. 13 collezionisti affrontano vari aspetti della ‘Ecosostenibilità’, ambientale sociale, culturale e economica. Sarà completato entro il 2013.
Questa formula delle collezioni “a più mani” ha riportato un notevole successo ed ha rilanciato di molto l’attività del CIFT e rinsaldato lo spirito di gruppo; è una formula dalle enormi potenzialità, non ancora tutte esplorate.
Per lui parlano le sue collezioni e le sue opere filateliche progettate con grande competenza, con le quali ha raggiunto i massimi traguardi della filatelia mondiale. Si è pure dimostrato grande organizzatore e gestore delle risorse umane oltre che sommo appassionato di filatelia sempre proteso a migliorarsi e a trasmettere le sue esperienze con profonda competenza e grandissimo entusiasmo.

A norma quindi del regolamento del Gran Premio, per le sue competenze filateliche, per le sue capacità organizzative, didattiche ed umane, dimostrando eccelse doti morali, ed una altrettanto grande passione per la filatelia, il Comitato Organizzatore conferisce il 27° GRAN PREMIO “LUCIO MANZINI” edizione 2012 a:

LUCIANO CALENDA
