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LUGANO2014 in den Startlöchern.

LUGANO2014, die einzige nationale Rang II Briefmarkenausstellung des Jahres und zugleich die erste AlpenAdriaPhilatelie Ausstellung in Lugano ist nun zum Start bereit. Sie findet statt in Lugano, Centro Esposizioni Padiglione Conza, vom 12. bis 14. September.

Was zu organisieren war ist getan, es geht lediglich  nur noch darum, die Kommunikationstrommel zu rühren, damit niemand – weder Aussteller, Händler, Begleitpersonen, Berichterstatter, Sponsoren noch ganz einfach Neugierige und Interessierte diesen Anlass verpassen. 

Deshalb, der kurzen Rede langer Sinn, einige Zahlen und Fakten zu Lugano2014.

Total Aussteller, Rang II plus AlpenAdriaPhilatelie

160

Total Rahmen, Rang II plus AlpenAdriaPhilatelie 

830

Anwesende Nationen





     7

Anwesende Postverwaltungen



     5

Anwesende Händler





   26

Ausstellungsfläche




     2500 m2


Katalog, farbig 76 Seiten, gratis


           1000


Bildpostkarte, Gotthardpost in Lugano


 200

LUGANO2014 ist aber nicht nur Quantität und Menge: es steckt auch sehr viel südländische Phantasie und  Kreativität dahinter. Den Besucher  erwartet viel Neues, noch nie Gesehenes. Beispiele gefällig? Ecco. Im Bereich Jugendarbeit, zur Zeit ein Reizwort in der schweizerischen Philatelie- Landschaft  werden in Lugano erstmals Arbeiten von Schülern gezeigt, die im Rahmen der traditionellen Initiative  der Società filatelica Tre Valli  an einem Wettbewerb „VoliAmo“ teilgenommen haben. Dass man auch mit neunjährigen Viertklässlern unterhaltsam und gleichzeitig lehrreich über Briefmarken diskutieren kann zeigt eine Reportage des Circolo filatelico del Mendrisiotto: Jugendliche erfinden Briefmarken, schreiben Aufsätze über eine Marke, lernen Geografie und Geschichte des Tessins kennen mittels Pro Patria Briefmarken. Alles illustriert mit einer generationenkonformen  ppt-Präsentation. 

Schon etwas neugierig? Es gibt mehr.


Im Salone Ticino, einer Sonderschau, präsentieren über 20 Aussteller in beinahe 100 Rahmen über 2400  alte Ansichtskarten, die den Kanton Tessin, Landschaft, Leute, Traditionen und Tätigkeiten, vom Gotthard bis Chiasso, von Bosco Gurin bis Monte Generoso aufleben lassen.

Natürlich ist auch das Hauptgericht der Ausstellung, Rang II und AlpenAdriaPhilatelie durchaus beachtenswert. Als Appetitanreger hier einige zufällig ausgesuchte Sammlungen: Tibet 1912-1960, Tessiner Ovalstempel, Inflation im Deutschen Reich, Don Bosco und die Salesianer, Deutschland unter alliierter Besetzung, Suche nach Geheimschrift im Zweiten Weltkrieg, Schweizer Kolonien in Argentinien, Die Entwicklung der Architektur,  Tessiner Militaria im Zweiten Weltkrieg. Für jeden etwas. Und auch wer etwas kaufen möchte kommt in Lugano auf die Rechnung: beinahe 30 Händler aus der ganzen Schweiz, Postverwaltungen und der Club Filatelico Lugano bieten Material (u. a die neue Lugano-Briefmarke) an. 

Die Veranstaltung wird finanziell unterstützt namentlich von AIL – Aziende Industriali Lugano, Raiffeisen Bank Lugano, Swisslos, Stadt Lugano und viele freiwillige Helfer und Inserenten.

Weil sicher nicht alle Besucher und Besucherinnen von LUGANO2014 drei Tage in den zwar geräumigen und hellen Hallen des Padiglione Conza verbringen werden und da Lugano auch anderweitig viel Interessantes bietet, haben die Organisatoren Vorschläge ausgearbeitet für individuelle Shopping-, Gastro-, Kultur- und Architektur- Rundgänge in der Stadt.  Ein Vorschlag, der auch Eingeweihten  Überraschungen bieten wird.

Arrivederci a Lugano an der LUGANO2014!
   

